



Цель: Познакомить с видами плодоносящих растений.

Задачи:

- 1) Закрепить знания по цветоводству;
- 2) Развивать необходимые навыки самостоятельной работы по уходу за комнатными растениями;
- 3) Развивать трудолюбие, терпение, аккуратность при выполнении работы.

Методы и приемы: беседа.

Оборудование: Картотека комнатных растений, книги по цветоводству.

ХОД ЗАНЯТИЯ:

1. Организационный момент.

На окне в горшочках

Поднялись цветочки.

К солнцу потянулись,

Солнцу улыбнулись.

К солнышку листочки

Повернут цветочки,

Развернут бутоны,

В солнышке утонут.

Вводная беседа:

-Тема нашего занятия «Плодоносящие растения». Сегодня изучим, какие бывают виды комнатных плодоносящих растений.

Это особая группа комнатных растений. Достоинства этой группы растений заключаются в том, что помимо своей красоты, эти растения могут ещё и порадовать своих хозяев вкусными плодами. Правда, для получения плодов, нужно приложить немало усилий.

Основная часть:

Растения этой группы очень требовательны: их нужно вовремя пересаживать, регулярно поливать, вытирать пыль с листьев и предостерегать от появления различных насекомых. Дома вы можете встретить следующие виды растений этой группы: цитрусовые (апельсин, лимон), бергамот, вишня, груша, кофейное дерево.

Гранат не очень требователен. Всходит легко, растет быстро. Подкармливать как и все остальное стараюсь натуральными удобрениями – бананами, водой от варки овощей и яиц и настоем золы. Месяцев через пять-шесть, а то и раньше, гранат способен порадовать первыми цветами.



На таком молоденьком деревце лучше их оборвать, пусть окрепнет. Конечно это растение скорее декоративное – плоды маленькие и больше кислые, чем вкусные. Но вкус также зависит от освещения. Пересаживать гранат желательно весной, но если растет быстро – можно и нужно чаще. Не боится обрезки, можно сформировать симпатичную крону, но не стоит увлекаться. Очень любит проводить лето на балконе или улице.

Любители выращивают два самых распространенных вида комнатного граната – Бейби и Нана. Бейби компактный, раньше начинает цвести и плодоносить, плоды маленькие. У Нана крупнее как плоды, так и

само растение, соответственно цвести начинает позже. Но в любом случае это очень нарядное и благодарное растение, гарантированно дающее результат при минимальном уходе!

Это все про мурайю метельчатую, а ведь есть еще мурайя кенига - черная мурайя, о ней расскажу в другой раз. Многие разочаровываются в этом растении, купив в магазине голландскую мурайю и тщетно ожидая цветения. Голландский сорт отличается крайней задумчивостью, расцветает годам к трем-четырем, его я даже не рассматривала в качестве питомца. Отличить довольно просто - если покупаете растение, на котором нет ни цветов, ни даже завязей - повод насторожиться. Мурайя цветет-собирается цвести-плодоносит всегда. Ягоды сладкие, с горчинкой и определенной пикантностью, но вполне съедобны.



Существует легенда, согласно которой мурайя была любимым растением Чингисхана. Великий завоеватель настолько ценил ее полезные свойства, что запретил кому бы то ни было разводить мурайю. Однако садовник нарушил запрет, украл ягоду и посадил семена у себя дома. За что и был казнен. Конец. Иногда вместо Чингисхана упоминают японского императора. Но конец все равно один.



Семена мурайи обладают хорошей всхожестью, сохраняющейся довольно продолжительное время. В одной ягоде может быть как одно, так и два, как у кофейных зерен, а то и три семени. Для выращивания я использую все тот же грунт из торфа, песка и перегноя. Растет мурка быстро в первый год пересаживать придется несколько раз. В обрезке почти не нуждается, иногда только выкинет какую-нибудь длинную несуразную ветку - ее можно укоротить. Цветет круглый год, но в солнечное время года конечно больше. Аромат - нечто среднее между жасмином и ландышем.

Физминутка. Гимнастика для глаз

Птичка полетела вверх (дети поднимают глаза вверх)

Птичка улетела вправо (смотрят вправо)

Птичка улетела влево (смотрят влево)

И спряталась на полу (смотрят на пол)



Более капризна почвопокровная нертера. Она покоряет мелкими, блестящими ягодками, которыми густо усыпана с середины лета до зимы. Чтобы угодить любимице, горшок располагают на подставки с влажным мхом сфагнумом. Растение имеет период покоя после цветения и до ранней весны. Тогда нертеру омолаживают делением при пересадке.



Ананас в горшочке? Это вполне возможно! По крайней мере, если у вас светлое теплое окно, выходящее на юг. С пучком листьев, который вы обычно выбрасываете, когда едите ананас, у вас уже есть необходимое сырье для небольшой ананасовой фермы. Осторожно отделите листья с основой и дайте срезу высохнуть. Чтобы он укоренился, достаточно поместить в воду таким образом, чтобы она полностью покрывала основание, но не доходила до листьев. Затем можно будет посадить будущий ананас в землю. Идеальные условия – комнатная температура от 25° и высокий уровень влажности. При условии успешного

укоренения, на формирование нового плода может уйти от одного до четырех лет.



Груша – классический вариант в новом обличье. Безусловно, горшечная версия потребует немного большего ухода, поскольку даже у карликовых гибридов ограничены возможности для роста корней. Поэтому регулярный полив и удобрения так же важны, как и достаточно большой горшок. Чтобы маленькое деревце в конце концов принесло плоды, ему нужна еще одна груша поблизости в качестве опылителя.

Смородина



Смородина не только вкусна, но и очень полезна: красная ягода, содержащая почти 200 миллиграммов витамина С на каждые 100 граммов, перебивает по этим показателям даже лимоны. Поэтому всегда стоит иметь на подоконнике в доме небольшой кустарник. К тому же неглубокая корневая система и небольшая высота куста способствуют этому. Кустарник наиболее комфортно себя чувствует в солнечном и защищенном месте. Если смородину удобрять и регулярно поливать водой перед цветением, она гарантированно обеспечит ваш рацион витамином С.

Киви в горшочке



Экзотический киви требует небольшого количества удобрений и субстрат со слабокислым значением рН. Дренаж очень важен для киви. Несмотря на любовь к влаге, киви не терпит переувлажнения. Также обязательно наличие приспособления для лазанья – растение может вырасти до десяти метров в высоту. Поэтому при покупке обратите внимание на выносливые, самоопыляющиеся и медленнорастущие сорта. Именно они лучше всего подходят в качестве контейнерного растения. Впрочем, регулярная обрезка лозе только на пользу.

Лимон



Ничто другое не подарит атмосферу Средиземноморья как цитрусовые! Это самые выносливые и неприхотливые декоративно-плодовые растения. Но учтите, что даже зимой им потребуется много света. Поэтому, если возможно, поставьте лимон у окна на южной стороне дома. Всё о выращивании лимона вы найдёте в нашей статье «Как вырастить лимон в домашних условиях».

Клюква в горшочке



Крупноплодная клюква (*Vaccinium macrocarpon*) любит кислую почву (идеально подойдет почва рододендрона) и не слишком солнечное место. Предпочитает влагу и хороший дренаж. Черенки лучше сажать ранней весной или глубокой осенью. Обязательна минеральная подкормка – как минимум, дважды за сезон. Полноценный плодоносящий куст из семян можно получить уже на второй год.

Заключительная часть:

Мы с вами сегодня познакомились с видами плодоносящих комнатных растений. Найдите картинки комнатных цветов по названиям.

Для самообразования:

Попробуйте посадить дома плодоносящее растение.